

青年禧年庆典的重点

以下是青年禧年庆典的重要活动，摘自梵蒂冈新闻网和 Youth Opus Dei（主业团青年，英文）。

2025年8月4日

您是希望的信息

「希望猎人」：青年禧年庆典个人看法（摘自Youth Opus Dei（主业团青年，英文））。

8月3日

教宗主持青年弥撒：生命的圆满在于喜乐，而非财富

时隔不到12小时，教宗良十四世重返罗马近郊的托尔维尔加塔会场，为青年禧年庆典主持闭幕弥撒。面对一百多万名朝圣青年，教宗鼓励他们返回各自国家后，也要持续跟随耶稣，祂是我们的希望。

生命的圆满与喜乐有关，因此我们要思念天上的事。教宗良十四世8月3日主日上午在罗马近郊托尔维尔加塔会场为青年禧年庆典主持闭幕弥撒，现场的参礼者多达一百多万人。

青年禧年庆典闭幕弥撒讲道全文

8月3日主日上午9时，教宗良十四世在罗马的托尔维尔加塔主持了青年禧

年庆典活动的闭幕弥撒，参与者超过百万人。

教宗良十四世于8月3日主日上午9点，在罗马的托尔维尔加塔（Tor Vergata）主持了青年禧年庆典活动的闭幕弥撒，来自146个国家的百万青年在场参加。教宗在弥撒讲道中强调，我们生命的圆满，不取决于我们积累了什么，也不取决于我们拥有什么，而在于我们懂得以喜乐的心去接纳、去分享。

以下是教宗良的弥撒讲道全文：

亲爱的青年朋友们：

昨晚一同度过守夜祈祷之后，今天我们再次相聚，举行感恩祭，这是上主为我们将自己完全奉献的圣事。在这个经验中，我们可以想象重新走过厄玛乌门徒在复活主日晚上所经历的行程（参阅：路廿四13-35）：他们先是因恐惧和失望离开了耶路撒冷；他们离开时深信，耶稣死后，再也没有

什么可期待的，也没有什么可希望的。然而，他们刚好遇见了祂，接纳祂作为旅行的伴侣，聆听祂讲解圣经，最终在祂擘饼时认出了祂。于是，他们的眼睛开了，复活喜讯的宣告在他们心中占有一席之地。

今天的礼仪并未直接讲述这个情节，但引导我们默想其中的叙述：与复活主的相遇改变我们的生命，光照我们的情感、渴望及思想。

第一篇读经取自《训道篇》，邀请我们像那两位门徒一样，直面自身的有限性，正视那些终将逝去的事物的短暂与空虚（参阅：训一2；二21-23）；而答唱咏则作出回应，给我们呈现这个图像：“青草早晨虽然旺盛繁茂，傍晚割去即形枯藁”（咏九十五-6）。这是两个强烈、也许有点令人震惊的提醒，但不应让我们惊恐，好似这些是应“禁忌”的话题。因为我们所谈的脆弱，其实是我们作为奇迹的一部分。我们想想“青草”的象

征意义：一片繁花盛开的草地难道不美吗？当然，它很脆弱，由纤细、易碎的茎组成，容易枯萎、弯曲、折断，但同时又被其他新芽迅速取代，而前者慷慨地用自己的腐烂作为土地的养分和肥料。如此一来，田地有了生命力，不断更新，在寒冷的冬季也如此，当一切似乎沉寂时，它的能量仍在地下涌动，准备在春天到来时迸发出来，绽放出万千色彩。

亲爱的朋友们，我们也是如此，我们就是这样被造的。不是为了过一种理所当然、一成不变的生活，而是为了活出一种在奉献与爱中不断重生的生命。因此，我们总是渴望“更多”，而这是任何受造物都无法给予我们的；我们感到有一股炽烈的渴望，以至于这世上没有任何饮品能解渴。面对这样的渴望，我们不要欺骗自己的心，试图用无效的替代品来扑灭它！我们要聆听这份渴望，让它成为我们登高的阶梯，如同孩子般踮起脚尖，在与天主相遇的窗前张望。我们将会发

现，祂正等待着我们，祂轻轻地叩响我们灵魂的窗户（参阅：默三20）。在二十岁的年纪，这也是一件美好的事——敞开心扉迎接祂，让祂进入我们的生命，然后与祂一同踏上通往永恒的旅程。

圣奥斯定在谈到他对天主的热切追寻时，曾自问：“那么，我们的希望是什么？……是大地吗？不。是从大地得来的东西，如金、银、树木、庄稼、水吗？这些东西受人喜爱，它们美妙，是好东西”（《讲道集》313/F, 3）。他总结道，“去寻找那造物者吧，祂才是你的希望”（同上）。而后，他回顾自己走过的行程，祈祷说：“祢就在我内，我却在外。我在外寻找祢……，祢呼唤我，祢的声音穿透了我的聋耳；祢闪耀光芒，祢的光辉驱散了我的盲目；祢散发馨香，我呼吸着这芬芳而渴慕祢，我品尝了（参阅：咏33：9；伯前二3），便饥渴难耐（参阅：玛五6；格前四11）；祢触

摸了我，我便燃起了对祢和平的渴望”（《忏悔录》10,27）

这些话非常美好，让我想起教宗方济各在里斯本世青节对其他如同你们这样的青年说过的话：“每个人都蒙召去面对那些没有简单或即刻答案的重大问题，它们邀请我们踏上旅程，超越自我，走向更远的地方……，没有这最初的腾跃，就永远无法翱翔。因此，当我们发现自己内心饥渴、躁动不安、感到残缺、渴望意义与未来时，我们不必惊慌……。我们没有生病，我们个个都生龙活虎！”（与大学生会面时的讲话，2023年8月3日）。

我们心中都有一个无法回避的重大问题——对真理的渴求驱使我们询问自己：什么是真正的幸福？生命的真正乐趣是什么？怎样才能挣脱虚度、厌倦与平庸的枷锁？

这几天，你们经历了许多美好的时刻。你们遇到了来自世界各地、不同

文化背景的同龄人。你们交流了知识，分享了期待，并通过艺术、音乐、科技和体育与城市展开对话。在大竞技场，你们还领了告解圣事，获得了天主的宽恕，更祈求祂的帮助，好能善度人生。

在这一切中，你们能得到一个重要的答案：我们生命的圆满，不取决于我们积累了什么，也不取决于我们拥有什么，正如我们在福音中所听到的那样（参阅：路十二13-21），而在于我们懂得以喜乐的心去接纳、去分享（参阅：玛十8-10；若六1-13）。购买、囤积、消费，无法满足人心。我们需要举目向上，仰望“天上的事”（参阅：哥三2），才能意识到，在世间万物中唯有用来促使我们与天主及弟兄姐妹在爱中共融，才具有意义，并在我们心中培养“怜悯的心肠、仁慈、谦卑、良善和容忍”（哥三12）、宽恕（参阅：同上，13节）、和平（参阅：若十四27），如同基督所怀有的心情（参

阅：斐二5）。在这个视野中，我们将越来越深刻地理解“望德不叫人蒙羞，因为天主的爱，借着所赐与我们的圣神，已倾注在我们心中了”（参阅：罗五5）。

亲爱的青年朋友们，耶稣就是我们的希望。正如圣若望保禄二世所说：“正是祂在你们内激起了那渴望，让你们的生命成就伟大的事……，使你们不断成长，也使社会更人性化、更有弟兄情谊”（第十五届世青节守夜礼，2000年8月19日）。让我们始终与耶稣紧密相连，始终与祂保持友谊，以祈祷、朝拜圣体、领圣体、勤办告解、慷慨行爱德的方式去滋养这段友谊，这正是即将荣列圣品的真福皮耶乔治·弗拉萨蒂（Pier Giorgio Frassati）与卡洛·阿库蒂斯（Carlo Acutis）所教导我们的。无论身处何方，都要向往伟大的事，努力成圣。切莫满足于次要的事。如此，你们必将见证福音之光在自己心中、在周遭世界与日俱增。

我将你们托付给玛利亚，希望之母。在她的助佑下，你们过几天就要回到自己的国家，回到世界各地，你们要怀着喜乐继续跟随救主的足迹，以你们的热忱和信仰见证感染们所遇到的每一个人！ 祝你们旅途愉快！

8月2日晚上

教宗为青年主持守夜礼：天主的爱使恐惧给希望让位

教宗良十四世在罗马郊区托尔维尔加塔为青年禧年庆典主持祈祷守夜礼，重申唯有在基督内才有真实的友谊。教宗勉励青年勇敢作出充满意义的重大抉择，听从基督的圣言，服务穷人，效法祂的榜样去生活、去爱。

与人的友谊和与主的相遇、勇敢选择与被拣选、对在场众人的问题和对朝圣途中不幸过世者的悼念。 教宗良十

四世8月2日晚上在罗马郊区托尔维尔加塔会场与青年禧年庆典参与者一起进行守夜祈祷，并且围绕着这些课题展开交谈。

7月29日晚上

青年禧年庆典拉开帷幕，教宗敦促年轻人传递希望、呼求和平

12万人聚集在圣伯多禄广场及和解大道，参加由圣座福音传播部代理部长菲西凯拉总主教主持的青年禧年庆典开幕弥撒。感恩祭结束后，教宗亲临现场，众人又惊又喜。教宗邀请青年为耶稣基督的平安与修和做见证。

「晚上好！耶稣告诉我们：『你们是地上的盐、世界的光。』『你们是世界的光明！』」教宗良十四世7月29日晚上在禧年青年弥撒结束后，亲自

来到圣伯多禄广场，向青年说了这些话。

(梵蒂冈新闻网)

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/Qing-Nian-Xi-Nian-Qing-
Dian-De-Zhong-Dian/](https://opusdei.org/zhs/article/Qing-Nian-Xi-Nian-Qing-Dian-De-Zhong-Dian/) (2026年1月14日)